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Vážení občané, 

jsem velice rád, že Vám dnes mohu představit 

„Dvorecký Občasník“ v novém kabátě. Paní Hana 

Kopalová nám připravila novou grafiku a také 

uspořádání textu, a já jen doufám, že se Vám 

tento formát bude líbit.                               Starosta 



NEJSTARŠÍ OBČANKA DVORCŮ  

OSLAVILA 95. NAROZENINY 

 
Ve čtvrtek 20. března se plna elánu a optimismu dožila 

významného životního jubilea 95 let naše nejstarší 

občanka paní Anežka Vaňková. Žije nyní spokojeně a 

šťastně společně s několika dalšími seniory naší obce v 

Domově Pohoda v Bruntále. Při této příležitosti ji 

navštívil starosta obce Jan Božovský a předal jí 

dárkový balíček a kytičku. Své významné jubileum 

samozřejmě oslavila jak se svojí rodinou, tak i se svými 

spolubydlícími. Je až neuvěřitelné, jaký elán paní 

Anežka stále má a jak ji zajímá dění v naší obci. Proto jí 

přejeme do dalších let hodně spokojenosti, zdraví a 

toho nakažlivého životního optimismu, kterým oplývá 

a rozdává ho všude kolem sebe. A hlavně: "Těšíme se 

na tu STOVKU!" 

 

 

Umístění nové „zákazové“ značky 

Upozorňujeme obyvatele bytového domu na ulici 

Olomoucká 38 a 39, že na základě kontroly požární 

bezpečnosti a vyjádření Hasičského záchranného 

sboru Moravskoslezského kraje musí být na příjezdové 

komunikaci umístěna dopravní značka B1 (zákaz 

vjezdu) s dodatkovou tabulkou „Mimo vozidla IZS“. 

Uvedená komunikace je vedena jako jednopruhová s 

šířkou necelé 4 m a tudíž zde musí být umožněn 

průjezd požární techniky a vozidel zdravotnické 

záchranné služby o minimální šířce 3 m, což při 

současně zaparkovaných vozidlech dodrženo není. 

Toto dopravní značení bude instalováno v průběhu 

měsíce dubna. Z tohoto důvodu žádáme všechny 

nájemníky uvedeného bytového domu, aby pokud 

možno ještě před instalací dopravního značení tuto 

komunikaci uvolnili, a parkovali svá vozidla na jiných 

parkovacích místech, např. mezi pekárnou a bývalým 

dřevoslohem.                                                             Starosta 



Nový obyvatel Dvorců se již slušně zabydlel 

Rybáři již delší dobu vědí, co je zač, vždyť těsně pod 

hrází Balatonu díky jeho pilné práci vzniklo nové malé 

jezero. Je to bobr evropský, druhý největší hlodavec, 

který se k nám nastěhoval, a dává to svými ostrými 

zuby pěkně najevo. Pro stavbu své hráze již pokácel 

slušně velké stromy a škody se začínají zvětšovat. 

Největší hrozbou pro obec je to, že by jeho jezero a 

materiál z této hráze v případě velké vody vytvořilo 

přílivovou vlnu, u které nedokážeme předvídat 

případné škody na majetku. Jelikož je to však 

chráněný tvor, budeme nyní jednat se správcem toku 

a ochranáři krajského úřadu o jeho dalším osudu. Je 

tedy otázkou, zda bude odchycen a přestěhován 

jinam, nebo zda u nás nadále zůstane.                 Starosta 
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Poděkování 

Dovolte, abych upřímně poděkoval paní Štěpánce 

Kopřivové, která se pravidelně a nezištně stará o 

organizaci charitativní sbírky ošacení, domácích 

potřeb, přikrývek, obuvi, hraček a dalšího materiálu 

pro Diakonii Broumov. Poděkování patří také těm, 

kteří svým darem přispěli všem potřebným.       Starosta 



Výpis důležitých usnesení přijatých na 22. zasedání 
Zastupitelstva obce Dvorce konaném dne 6. 3. 2014 

Zastupitelstvo obce Dvorce 

schválilo: 

 rozbor hospodaření obce Dvorce za období leden 
až prosinec 2013 podle výkazu pro hodnocení 
plnění rozpočtu FIN 2-12 M, dosažené příjmy po 
konsolidaci 32.132.251,95 Kč, což je 94,22 % 
rozpočtu po změnách, a čerpané výdaje po 
konsolidaci 28.270.199,66 Kč, což je 80,16 % 
rozpočtu po změnách. Stav na běžných účtech ke 
konci vykazovaného období činil 11.072.396,69 
Kč, 

 poskytnutí jednorázové finanční odměny paní 
Janě Ridlové a panu Mgr. Petru Červinkovi ve výši 
2000,- Kč každému za výkon funkce člena 
Kontrolního výboru Zastupitelstva obce Dvorce 
v kalendářním roce 2013. Odměna bude 
vyplacena s vyúčtováním mezd za měsíc březen 
2014, 

 plán kontrolní činnosti Kontrolního výboru 
Zastupitelstva obce Dvorce pro rok 2014 podle 
předloženého návrhu, 

 vyhlášení záměru na prodej části pozemku parc. č. 
382 díl „a“ ostatní plocha, ostatní komunikace o 
celkové výměře 9 m2 v k. ú. Dvorce u Bruntálu na 
ulici Budišovská u čísla popisného 119, 

 zařazení správního území obce do územní 
působnosti Místní akční skupiny Nízký Jeseník na 
období 2014-2020. Schválením zařazení do území 
působnosti SCLLD obci nevznikají finanční závazky 
vůči Místní akční skupině Nízký Jeseník, 

 uzavření smlouvy o výpůjčce 1 ks nabíječe 
jednonásobného HR 5870 AC a 1 ks radiostanice 
ruční SMART SA|TR-1021 DB/S, výrobní číslo 
2012902776, kterou uzavírají Česká republika - 
Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje, 
se sídlem Výškovická 40, 700 30 Ostrava-Zábřeh, 
IČ 70884561, jako půjčitel, a Obec Dvorce, jako 
vypůjčitel. 

 
 

 

vzalo na vědomí: 

 rozpočtové opatření č. 3/2013 v rozsahu 
předložené a projednané důvodové zprávy,  

 výroční zprávu za rok 2013 o činnosti v oblasti 
poskytování informací podle zákona č. 106/1999 
Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění 
pozdějších předpisů, 

 smlouvu o dílo č. 14012-005 uzavřenou dne 28. 1. 
2014 mezi Obcí Dvorce, jako objednatelem, a 
Timoris Projekt a. s., se sídlem Holická 1173/49a, 
779 00 Olomouc, IČ 27826040, jako zhotovitelem, 
za účelem zpracování žádosti o dotaci na projekt 
s názvem „Sportovní příležitosti pro děti a 
mládež“ a následného řízení tohoto dotačního 
projektu, včetně organizace výběrového řízení na 
zhotovitele tohoto projektu,   

 nabídku Sboru dobrovolných hasičů Dvorce ke 
spolupráci obce s přípravným výborem pro oslavy 
140. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů ve 
Dvorcích, a nesouhlasilo s touto nabídkou.  

 
zamítlo: 

 žádost o odkoupení části pozemku parc. č. 48/1 
ostatní plocha, neplodná půda v k. ú. Dvorce u 
Bruntálu, 

 žádost Sboru dobrovolných hasičů Dvorce o 
změnu účelu použití finančního příspěvku, jehož 
poskytnutí Zastupitelstvo obce Dvorce schválilo 
dne 12. 12. 2013 usnesením č. 437/2013, a který 
byl poskytnut z rozpočtu obce Dvorce dne 20. 2. 
2014 občanskému sdružení Sbor dobrovolných 
hasičů Dvorce, se sídlem Komenského 368, 793 68 
Dvorce, IČ 65471431, za účelem financování oslav 
140. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů 
Dvorce.  

 
stanovilo: 

 panu Milanu Bambasovi, panu Josefu Bortlovi, 
panu Zbyňku Burešovi, panu Leopoldu Klesnilovi a 
panu Aleši Waleczekovi odměnu za výkon funkce 
neuvolněného člena zastupitelstva obce ve výši 
540,- Kč měsíčně. Odměna bude poskytována ode 
dne 1. 4. 2014, 

 paní Mgr. Jitce Krajkovičové a paní Mgr. Miroslavě 
Lazové odměnu za výkon funkce předsedy výboru 
zastupitelstva obce ve výši 1300,- Kč měsíčně. 
Odměna bude poskytována ode dne 1. 4. 2014. 

 
(Výpis všech usnesení přijatých na 22. zasedání 
Zastupitelstva obce Dvorce je zveřejněn na internetových 
stránkách obce Dvorce www.obecdvorce.cz, a dále je možno 
do něho nahlédnout na obecním úřadě v kanceláři č. 2)  

http://www.obecdvorce.cz/
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UZAVÍRKA SILNIC 

Uzavírka silnice I. třídy č. 46 v Ondrášově 

V době od 1. 4. 2014 do 30. 9. 2014 bude uzavřena v 
místní části Ondrášov silnice I. třídy č. 46 v obou 
směrech jízdy pro veškerou osobní a nákladní 
automobilovou dopravu. Důvodem je kompletní 
rekonstrukce mostů v této části města, kterou 
realizuje ŘSD a společnost FIRESTA. 
Objízdná trasa: autobusová doprava a dopravní 
obsluha bude vedena po objízdné trase Ondrášov - 
Sedm Dvorů - ulice Nádražní - Masarykova, a to 
v obou směrech jízdy; 
nákladní tranzitní přeprava bude vedena v obou 
směrech na trase po silnicích I. třídy č. 45 a 11 přes 
Dětřichov nad Bystřicí - Bruntál - Horní Benešov - 
Opava. 
 
Uzavírka silnice I. třídy č. 46 Dvorce, oprava 
propustku v km 81,28 (u benzínové čerpací stanice) 

Oprava propustku spočívá v odstranění stávajícího 
propustku a položení nového propustku a dokončení 
prací na krajnici a čelech propustku. Odstranění a 
položení propustku bude provedeno za úplné uzavírky 
silnice č. I/46, která by byla od pátečního večera do 
neděle (termín zatím neupřesněn). Ostatní práce 
budou provedeny při částečné uzavírce, kdy bude 
zprůjezdněn jeden jízdní pruh a provoz řízen 
světelným signalizačním zařízením. Doba realizace cca 
3 týdny. Termín stavby se předpokládá v I. polovině 
tohoto roku. 
Objízdná trasa: pro úplnou zavírku bude místní osobní 
doprava, vozidla IZS a veřejná linková osobní doprava 
vedena po objízdné trase - ze silnice č. I/46 na silnici č. 
III/45213 do Křišťanovic a po silnici č. III/45217 zpět na 
silnici č. I/46 do Dvorců. Nákladní doprava bude 
vedena po silnicích č. I/11 a I/45 přes obce Opava, 
Bruntál, kdy se využije objízdné trasy uzavírky stavby: 
„I/46 Ondrášov, mosty ev. č. 46-043 a 46- 044, 
rekonstrukce mostů“, která proběhne v Olomouckém 
kraji v době od 1. 4. 2014 do 30. 9. 2014. Průjezdní 
osobní doprava ve směru od Opavy může být 
odkloněna po silnici č. II/452 přes obce Bílčice, Bruntál 
na silnici č. I/45. 



SOCIÁLNÍ SLUŽBY 

 Rodinná a manželská poradna Bruntál – právní a 
poradenská činnost 

 Poradna rané péče MATANA – podpora a 
poradenství pro rodiny s dětmi  
 

 Centrum psychologické pomoci – odborná 
pomoc, pokud řešíte problém rodinný, osobní, s 
dítětem  

 CZP – poradna pro osoby se zdravotním 
postižením 

 ELPIS Bruntál – poradna pro oběti násilí, týrání a 
zneužívání 

 RÚT Bruntál – pomoc lidem s mentálním 
postižením nebo duševním onemocněním 

 Sagapo – sociálně terapeutické dílny pro osoby s 
mentálním nebo kombinovaným postižením 

 Sagapo – podpora samostatného bydlení pro 
osoby s mentálním nebo kombinovaným 
postižením 

 Na trhu práce máme své místo! – pomoc se 
zaměstnáním osob se zdravotním postižením 

 Bethel Bruntál – azylový dům pro muže 
 Dům dobré vůle Žáry – nepřetržitá pomoc a 

podpora osobám se stařeckou a Alzheimerovou 
demencí 

 Domov pro seniory Vrbno – sociální služby pro 
osoby se sníženou soběstačností 

 Liga Bruntál – finanční poradna 
 Help-in Bruntál – sociální poradna  

K výše uvedeným službám jsou k dispozici informační 
letáčky v kanceláři matriky OÚ Dvorce. 



INFORMACE ZÁKLADNÍ ŠKOLY 

Stravování ve školní jídelně 

Základní škola Dvorce chce opět vařit 
od příštího školního roku pro cizí 
strávníky. Občany, kteří by měli o 
odběr obědů ze školní jídelny zájem, 
prosíme, aby se předběžně hlásili u 
vedoucí ŠJ paní Jany Jaroušové (osobně 
nebo na telefonu 554 745 480). Pokud 
nám tato činnost bude zřizovatelem 
povolena a bude-li dostatečný zájem, 
budou bližší informace ke stravování 
včas zveřejněny.  

Školní ples 

Základní škola chce touto cestou ještě 
jednou poděkovat všem sponzorům, 
kteří poskytli dary na 7. ŠKOLNÍ PLES. 
Věříme, že nám sponzoři svou přízeň 
zachovají i do budoucna.  

Vedení ZŠ a MŠ Dvorce 
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NABÍDKA ZÁJEZDU 

Českomoravský odbor. svaz pracovníků školství, sekce 
seniorů, nabízí seniorům i všem ostatním zájemcům 
rekreační pobytový zájezd do lázní Velký Meder v 
době od 21. –  28. 6. 2014.  

Bližší informace poskytne p. Mgr. Zuzanka Swaczynová 



PŘÁTELÉ SAUNOVÁNÍ A PLAVÁNÍ, 

věříme, že víte, že nám v našem sportovním a 
kulturním zařízení jde o to, abychom všem našim 
návštěvníkům poskytli ty nejkvalitnější služby. Rádi 
vidíme spokojené zákazníky, kteří se k nám opět 
vracejí.  Proto pečlivě hlídáme kvalitu vody. Pro lepší 
představu pro nezasvěcené to znamená, že jednou za 
čtrnáct dní se dělají laboratorní rozbory vody, které 
provádí LABORATOŘ MORAVA, s.r.o. a jsou odesílány 
na Hygienickou stanici Bruntál a třikrát denně 
odebíráme a kontrolujeme vzorky vody v našem 
bazénu my. Jak všichni víme, provoz našeho zařízení je 
i tak dost nákladný. Abychom udrželi kvalitu vody na 
požadované úrovni, musíme kvůli neukázněným 
hostům vynakládat velké finanční prostředky. Pokud 
vzniklou situaci nebudeme řešit, pak bude nemožné 
zařízení udržet i nadále v provozu.  

Proto je nám líto, když se setkáváme s neustálým 
nedodržováním hygienických zásad při saunování. 
Mnozí návštěvníci sauny totiž používají náš plavecký 
bazén jako chladící nádrž a bez dodržení základních 
hygienických zásad přechází ze sauny rovnou do 
bazénu.  

Je nutné předeslat, že náš bazén od samého začátku 
nebyl koncipován jako součást sauny nebo dokonce 
ochlazovací bazén. Ba naopak, sauna i bazén jsou dvě 
samostatné jednotky. Neustále se tímto problémem 
zabýváme. Jak jsem zmínila na začátku, je nám moc 
líto, že neukázněnost některých lidí ovlivňuje naši 
snahu o kvalitní služby.  

 

Z těchto důvodů jsme se rozhodli přijmout opatření, 
které snad naši snahu podpoří a nikoho nerozzlobí. Od 
24. 3. 2014 nebude možné kombinovat saunu a bazén. 
Milovníci saunování tak budou mít k dispozici sprchy u 
sauny a ochlazovací místnost. Plavcům pak zůstane 
plavecký bazén s kvalitní vodou a možností 
nerušeného plavání.                                                                                                      

Věříme, že naše příznivce neztratíme a pochopí tento 
náš počin jako snahu o zkvalitnění námi 
poskytovaných služeb.  

Hana Klesnilová, vedoucí TURISTCENTRA Dvorce        



NAHRAZENÍ KLASICKÝCH WOLFRAMOVÝCH ŽÁROVEK 
„ÚSPORKAMI“ UŠETŘÍ DOMÁCNOSTEM ROČNĚ AŽ 
4000 KORUN 

Již 65 % českých domácností svítí alespoň jedním 
úsporným zdrojem světla a další stále přibývají, 
vyplývá to z průzkumu poradenské společnosti 
eSvětlo.cz. Úsporné osvětlení domácnostem ušetří až 
4000 korun ročně.  

Vysoká energetická náročnost wolframových žárovek 
byla hlavním důvodem ukončení jejich výroby loni 
v září. Z průzkumu portálu eSvětlo.cz vyplývá, že 
tuzemská domácnost potřebuje na svícení v průměru 
18 žárovek. V případě kompletní výměny klasických 
energeticky náročných zdrojů světla (wolframové či 
halogenové zdroje) za kompaktní lineární zářivky či 
LED světelné zdroje může úspora domácnosti 
dosáhnout až 4000 korun za jediný rok. 

Úsporné zářivky do koše nepatří 

S rapidním růstem počtu „úsporek“ roste také potřeba 
jejich recyklace v okamžiku, kdy doslouží. Zatímco 
vysloužilé wolframové žárovky lze bez obav vyhodit do 
koše, ty úsporné je třeba odevzdat k ekologické 
recyklaci. Kvůli toxické rtuti, kterou v malém množství 
světelné zdroje obsahují, se s nimi musí zacházet, jako 
s nebezpečným odpadem Dalším důvodem pro 
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recyklaci vysloužilých zářivek je možnost opětovného 
využití surovin, které úsporky obsahují. 

Rtuti v zářivce se není třeba bát, zátěž pro životní 
prostředí představuje jen při neodborné likvidaci a ve 
vysoké koncentraci. Rtuť se v úsporných zářivkách 
vyskytuje ve velmi malém množství (cca 2–5 mg), 
například v klasickém teploměru je rtuti 500krát více. 

Při náhodném rozbití zářivky je třeba místnost 
vyvětrat, střepy zamést a odvézt do sběrného dvora či 
předat firmě zabývající se likvidací odpadu.  

O zpětný odběr a následnou recyklaci se stará 
nezisková společnost EKOLAMP, která zajišťuje tuto 
službu občanům i firmám zdarma. 

Úsporky patří na místo zpětného odběru: nyní jich je 
téměř 4000 

V Česku lze vyřazené úsporné zdroje vrátit v jakémkoli 
obchodě s elektronikou, ve sběrných dvorech obcí či 
do malých sběrných nádob, které se nacházejí 
v obchodních centrech, úřadech nebo v řadě firem. 

Počet sběrných míst stále roste, nyní je jich přibližně 
4000 a další stále přibývají. Společnost EKOLAMP již 
rozmístila více než 1500 malých sběrných nádob. Kde 
se nachází nejbližší sběrné místo, lze zjistit přes 
internet na www.ekolamp.cz. 

Srovnání spotřeby jednotlivých zdrojů světla (zdroj 
eSvětlo.cz) 

 

 

 
Klasická 
žárovka 

Halogen. 
žárovka 

Komp. 
úsporná 
žárovka 

LED 
žárovka 

Spotřeba 60 W 52 W 12 W 9 W 

Životnost 1 rok 2 roky 12 let 25 let 

Cena za 
potřebné 
množství 
svět. zdrojů 
za 25 let 

250 Kč 600 Kč 270 Kč 500 Kč 

Náklady na 
el. za 25 
let* 

6810 Kč 5902 Kč 1643 Kč 1232 Kč 

Celkové 
náklady za 
25 let 

7060 Kč 6502 Kč 1813 Kč 1521 Kč 

 
* Průměrná cena elektřiny v roce 2012 – 4,54 Kč/KWh 

 

POLSKO - VÝTVARNÝ OBOR 

Již tradičně se žáci výtvarného oboru ZUŠ Moravský 

Beroun zúčastňují mezinárodní výtvarné soutěže v 

Polsku s názvem "Lidé lidem připravili tento osud“.  

Do této soutěže přišlo přes 1 000 prací z Polska, 

z Čech, Ruska, Ukrajiny a Velké Británie. Organizátoři 

této soutěže mají od jejího počátku stejné cíle: šíření 

pravdy o nacistických vyhlazovacích táborech na 

základě historických znalostí a svědectví těch, kteří 

přežili, uctění památky obětí holocaustu.  

Práce mladých lidí vyjadřují myšlenky, empatii, soucit 

s bližními, solidaritu mezi vězni různých národů a 

vyznání. Zapojení do této soutěže je výzvou k tvorbě, 

využití mysli a srdce. 

V letošním 16. ročníku soutěže byla mezi jinými 

oceněna také práce žákyně ze Dvorců Vladimíry 

Jarošové.  

Pro svou cenu si do Polska jeli žáci i s paní učitelkou 

Evou Kopřivovou, která obdržela taktéž diplom za 

výbornou přípravu žáků.  

Součástí našeho výletu byla návštěva koncentračního 

tábora KL Auschwitz – Birkenau.  

 

Vladimíra Jarošová se také zúčastnila další 
mezinárodní výtvarné soutěže v Ústí nad Orlicí na 
téma „Vánoce a betlém“, kde obsadila krásné třetí 
místo ve své kategorii a obdržela hodnotnou cenu. 

 

http://www.ekolamp.cz/
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Děkuji tímto Vladimíře Jarošové za reprezentaci 
Dvorců a ZUŠ Moravský Beroun. 

Eva Kopřivová, ZUŠ Moravský Beroun 



POZVÁNKA PRO SENIORY  
 

 
Komise pro občanské a sociální záležitosti srdečně zve 

seniory naší obce i ostatní zájemce na divadelní 
představení 

"Květy paní operety", 

které se odehraje ve scénických dekoracích a 
kostýmech, kde veselé texty a vyprávění spojují 

protančené melodie ze známých operet. 

Představení se koná v sobotu  

5. dubna 2014 ve 14 hod. v TCD  

VSTUP ZDARMA 



 

 

ZLATÁ SVATBA 

Dne 14. března 2014 v obřadní síni obecního úřadu 
oslavili společně se svou rodinou  

"zlatou svatbu" 
manželé Alexandra a Robert Trckovi. 

 
Přejeme manželům Alexandře a Robertu Trckovým 

hodně zdraví a ještě dlouhá léta spokojeného 

manželství. 



 

JUBILANTI 

Životní jubileum v měsíci dubnu 2014 oslaví 

pan Antonín Herold, paní Renáta Jaroušová,  
paní Anežka Malíková a paní Drahomíra Tománková. 

Jubilantům přejeme do dalších let hodně štěstí  
a pevné zdraví. 



 
 

ÚMRTÍ 

Naši obec navždy opustili  

paní Alena Heroldová a pan Alois Lipold. 

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. 




